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metsätalous

Maailma pelastuu metsiä hak-
kaamalla ja hoitamalla. Vaihto-
ehdot eivät sulje toisiaan pois, 
vaan tukevat toisiaan.

”Metsät hoitavat jo nyt puolet 
maailman hiilinielusta. Tuota 
hiilinielua on edelleen mahdil-
lista kasvattaa”, totesi professori 
Pekka Kauppi Helsingin Yli-
opistolta Metsäpäivillä torstaina.

Kaupin teesi oli, että metsä on 
kakku, jonka voi sekä syödä että 
säästää. Suomi on hyvä osoitus, 
miten metsiä voidaan hakata ja 
kasvattaa samalla puuvaroja. 
Siinä on avain maailman pelas-
tamiseen.

”Hakkuita ja puustopääomaa 
voidaan kasvattaa samaan ai-
kaan. Sillä tavalla voidaan hoitaa 
merkittävä osa ilmastonmuutos-
talkoista eikä se vaadi yhteiskun-
nan tukea.”

Metsät EU:n hiilinieluna
Kaupin mukaan EU:ssa metsä-
nielu syö noin kymmenesosan 
fossiilisista hiilipäästöistä. Se 
on enemmän kuin mitä EU on 
saanut aikaan panostamalla tuu-
livoimaan, aurinkoenergiaan ja 
biopolttoaineisiin.

Maailmalta hyvä uutinen on, 
että metsäkato on loppumassa. 
Ilmiö on kytköksissä köyhyyden 
poistamiseen. Puolet maailmalla 
kaadetuista puista ohjautuu suo-
raa polttoon.

Polttopuun tarpeen lisäksi 
metsiä tuhotaan kaskiviljelyn ja 
laidunnuksen tieltä. Ryöstöhak-
kuut liittyvät korruptoitunee-
seen hallintoon.

”Johtopäätös tästä on, että 
meidän ei tarvitse lopettaa teolli-
suuspuun hakkuita metsäkadon 
lopettamiseksi.”

”Nykytilanteeseen ei kuiten-
kaan tarvitse tyytyä. Metsien hii-
linieluja voidaan kasvattaa met-
sityksillä ja nykyisten metsien 
puustomäärän kasvattamisella.”

Kasvu kiihtyy metsissä
Järkevän metsien hoidon yleis-
tyminen ei ole ainoa syy metsä-
kadon loppumiseen ja metsien 
hiilinielun kasvuun. Sitä auttaa 
myös ilmastonmuutos, joka järe-
yttää ja tiheyttää puustoa.

Kauppi näki, että puuston kar-
tuttaminen on mahdollista lähes 
kaikkialla maailmassa. Suurim-
mat mahdollisuudet se tarjoaa 
silti Suomen ja Ruotsin kaltaisille 
metsämaille.

Samalla avautuu mahdolli-
suuksia matkailulle ja luonnon 
virkistyskäytölle. Myös luonnon-
suojelualueita voidaan perustaa 
lisää.

”Totta kai raja hakkuumah-
dollisuuksien ja puuston kasvat-
tamisessa tulee joskus vastaan. 
Puuston kasvu alkaa jossain 
vaiheessa alentua, kun puustoa 
karttuu”, myönsi Kauppi.

Suojelua vai käyttöä?
UPM:n yhteiskuntasuhteiden 
johtaja Stefan Sundman halusi 
loiventaa kahtiajakoa suojelun 
ja metsien talouskäytön väliltä. 
Ympäristöarvoja voidaan hoitaa 
myös talousmetsissä. 

”Metsäteollisuuden inves-
tointien edellytys on toimiva 
puukauppa. Raaka-aineen saa-
tavuuden ja hinnan on oltava 
ennustettavissa”, Sundman vaati.

Europarlamentaarikko Heidi 
Hautala (vihr.) pohti, miten 
metsien käytön lisäys käytännös-
sä onnistuu kestävästi. Hän nosti 
Suomen Valtakunnan metsien 
inventoinnin huipputuotteeksi, 
joka auttaa maailmanlaajuisen 
metsäkadon pysäyttämistä. 
Tarkka ja päivitettävä metsätie-
to puree esimerkiksi laittomiin 
hakkuisiin.
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Metsät hoitavat  
puolet hiilinielusta

Pekka Kaupin mukaan  
metsä on kakku, jonka voi 
sekä syödä että säästää.

Ministeri Petteri Orpo (kok.) 
nostaa yrittäjämäisen metsä-
talouden edistämisen yhdeksi 
ministeriön tärkeimmistä teh-
tävistä. 

Työn alla on malli, jolla yrit-
täjämäisen metsäntalouden 
harjoittajan sukupolvenvaihdos 
hoidettaisiin samoilla kannusti-
milla kuin muiden yrittäjien.

”Sukupolvenvaihdosten hel-
pottaminen parantaisi metsien 
tilarakennetta ja antaisi mah-
dollisuuden pitkäjänteiseen 
toimintaan”, sanoi Orpo Metsä-
päivien avauksessa Helsingissä 
torstaina.

Talousmetsistä  
lisää puuta
Hallituksen tavoitteena on hyö-
dyntää talousmetsien kasvusta 
entistä suurempi osa. Se turvaa 
teollisuuden raaka-aineen saan-
nin ja kohentaa metsätalouden 
kannattavuutta.

”Minua suorastaan loukkaa, 
kun joku epäilee, ettei Suomen 
metsiä ja niihin liittyvää osaa-
mista voisi hyödyntää merkit-
tävästi nykyistä enemmän. Se 
onnistuu kestävyydestä tinki-
mättä.”

”Uskon, että historia toistaa 
itseään ja uudistuva metsäala 
nousee jälleen Suomen vetu-
riksi. Se on ollut sitä lähes koko 
itsenäisyytemme ajan.”

Orpo muistutti, että puuston 
määrä on 40 vuodessa lisään-
tynyt 40 prosenttia. Samaan 

aikaan metsistä on hakattu ny-
kyisen puuston verran puuta. 
Suojeluala on kolminkertaistu-
nut 35 vuodessa.

Metsäteollisuus on alkanut 
jälleen investoida Suomeen. Jos 
kaikki suunnitelmat toteutuvat, 
metsät ovat pian täyskäytössä.

”Puukauppa on käynyt viime 
aikoina tasaisesti. Uskon, että 
puukauppa käy myös jatkossa, 
vaikka puun kysyntä kasvaa.”

Tukibyrokratia 
voi lisääntyä
Tänä vuonna on käyty keskuste-
lua turpeen ja energiapuun käy-
tön heikosta kannattavuudesta.
Turpeen ja metsähakkeen kan-
nattavuuden söi edellisen hal-
lituksen päätös nostaa turpeen 
veroa. Samalla haketuki laski 
sähkön tuotannossa.

Kivihiili kiitti, sillä sen käyttö 
muuttui voimaloille edulliseksi.

Elinkeinoministeri Jan 
Vapaavuori (kok.) ja valtiova-
rainministeri Antti Rinne (sd.) 
kertoivat keskiviikkona esittä-
vänsä kotimaisten polttoainei-
den kilpailukykyä parantavia 
toimia ensi vuodelle. 

Jatkoa on luvassa vuonna 
2016 ja silloin turpeen vero ja 
hakkeen tuki aiotaan palauttaa 
siihen, mitä ne olivat vuonna 
2012.

Metsäteollisuus on viestit-
tänyt, että se ei halua tukea 
rankapuulle. Rajaksi on heitetty 
esimerkiksi jäävän puuston 16 

sentin läpimittaa rinnankor-
keudelta.

Maa- ja metsätalousministe-
riö on ollut asian valmistelusta 
sivussa. 

Orpo odottaa, että syntyvä 
ratkaisu sovittaa yhteen sekä 
kansantalouden ja metsäteol-
lisuuden että metsätalouden 
edut.

”Tukikelpoisen energiapuun 
läpimittavaatimukset eivät ole 
välttämättä paras vaihtoehto”, 
Orpo sanoo.

”Se saattaa lisätä byrokra-
tiaa ja vaikeuttaa käytännön 
puunkorjuuta. Voi olla, että se 
johtaisi uusien puukasojen tar-
peeseen.”
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Ministeri Orpo vaatii siirtymistä
yrittäjämäiseen metsätalouteen
Maa- ja metsätalousministeri  
Petteri Orpo vaatii metsätalouden 
harjoittajille samaa verokohtelua kuin 
muille yrittäjille. Ministeriö valmistelee  
asiasta mallia, joka voidaan kirjata 
seuraavan hallituksen ohjelmaan.

Markku Vuorikari

Minua suorastaan loukkaa,  
kun joku epäilee, ettei  

Suomen metsiä ja niihin liittyvää  
osaamista voisi hyödyntää  
merkittävästi nykyistä enemmän.« 
PETTERI ORPO

>>
”Sukupolvenvaihdosten helpottaminen parantaisi metsien tilarakennetta ja antaisi mahdollisuuden pitkäjänteiseen 
toimintaan”, Petteri Orpo arvioi Metsäpäivien avauspuheessaan.

Hallituksen ilmoitus rajata 
sellun ja muiden biotuotteiden 
valmistukseen kelpaava puu pois 
hakkeen syöttötariffin piiristä 
hämmentää alan toimijoita.

Työ- ja elinkeinoministeriö 
perusteli rajausta sillä, että 
metsähakkeella tuotetun sähkön 
tuotantotuen nosto lisäisi kuitu-
puun ohjautumista polttoon.

Mahdollinen metsähakkeen 
tuen uusi kohdentaminen tai 

rajaus tulee energiateollisuuden 
mukaan harkita hyvin huolella.

Energiateollisuus ry:n toimi-
tusjohtaja Juha Naukkarinen 
sanoo energia-alan olevan huo-
lissaan rajauksen vaikutuksista 
metsähakkeen saatavuuteen ja 
käyttöön sähkön- ja lämmön-
tuotannossa.

”Se myös huolettaa, jos tu-
kimuutos menee komission 
käsittelyyn. Se voi olla pitkäkes-

toinen ja arvaamaton sekä sitä 
kautta vaikeuttaa kotimaisen 
metsäenergiamarkkinan kehit-
tymistä.”

Turveveron laskua ja metsä-
hakkeen tuen nostoa energia
teollisuus pitää tervetulleena.

”Olisimme tosin toivoneet, et-
tä vero voitaisiin laskea suoraan 
vuoden 2012 tasolle”, Naukkari-
nen toteaa tiedotteessa.

Bioenergia ry:n toimitusjohta-

ja Jyrki Peisa kiittelee hallituk-
sen ratkaisua. 

Työpaikkoja olisi tosin synty-
nyt hänen mukaansa nopeam-
min, jos vuodelle 2016 aiottu 
taso olisi saatu jo ensi vuoden 
alusta voimaan.

”Mahdollinen metsähakkeen 
tuen rajaus tulisi valmistella 
riittävän ajan kanssa ja alan 
keskeisiä toimijoita kuullen. 
Toistaiseksi näin ei ole menetel-

ty”, Bioenergia ry:n tiedotteessa 
todetaan.

Keskustan kansanedustaja Ti-
mo Korhonen pitää esitystä täy-
sin torsona. Korhosen mielestä 
hallitus alistui jälleen kerran 
metsäteollisuuden vaikutteille.

Hän kehottaa hallitusta pe-
rehtymään kuitupuumarkkinoi-
den tämänhetkiseen tilantee-
seen.

”Kun Itä- ja Pohjois-Suomes-

sa ei ole tehtaita, metsän kas-
vattaminen on näillä hinnoilla 
kannattamatonta. Siksi puun 
hyödyntäminen energiaksi pi-
tää olla mahdollista lämmön ja 
sähkön tuotannossa”, Korhonen 
sanoo tiedotteessa.

Kansanedustaja Anne Kal-
mari (kesk.) pitää tärkeänä, että 
metsähakkeella tuotetun sähkön 
tuotantotuki ulotetaan ensihar-
vennusten runkopuuhun. 

Hänen mielestään kokorajoil-
la voidaan huolehtia siitä, ettei 
tukkipuu tai järeä kuitupuu me-
ne polttoon.

”Esimerkiksi risutukkien kor-
juu pitää olla mahdollista jatkos-
sakin ja ylipäätään ensiharven-
nuskohteet. Niiden hoitamatta 
jättäminen olisi suuri tappio 
myös metsäteollisuudelle”, Kal-
mari sanoo.

JUHA KAIHLANEN

Metsähakkeen tuen rajaus hämmentää

Puun hankinta muuttuu haasteelliseksi, sillä osa metsänomistajista 
ei arvosta metsän talouskäyttöä. METSÄJohtaja JUHA MÄNTYLÄ, metsä group

Pitkään osuuspankkien palve-
luksessa työskennellyt Mikael 
Silvennoinen, 58, aloittaa Metsä 
Groupin emoyrityksen Metsä-
liitto Osuuskunnan hallituksen 
jäsenenä ensi vuoden alussa.
Osuuskunnan hallintoneuvosto 
valitsi Silvennoisen tehtävään 
keskiviikkona.

Kauppatieteiden maisteri 
Silvennoinen toimii suorahaku-
yhtiö IMS Talentin hallituksen 
puheenjohtajana. Hän on myös 
lääkeyhtiö Orionin ja konepaja-
yhtiö Konecranesin hallituksissa. 
Pohjola Pankin ja sen edeltäjän 
OKO Pankin toimitusjohtajana 
hän toimi 1997–2013.

Vuodesta 2006 Metsäliiton 
hallituksessa ollut rahoitusneu-
vos Eino Halonen jättää halli-
tuksen osuuskunnan sääntöjen 
mukaisesti täytettyään 65 vuotta.

Osuuskunnan hallituksen 
puheenjohtajan palkkio nou-
see 6 700 euroon kuukaudessa 
(aiemmin 5 800) ja hallituksen 
jäsenten kuukausipalkkio 3 700 
euroon (3 200).
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Mikael  
Silvennoinen
Metsäliiton  
hallitukseen

Metsä Group teki tammi–syys-
kuussa aiempaa parempaa tu-
losta. 

Äänekoskelle jättimäistä 
sellutehdasta suunnittelevan 
yhtiön pääjohtaja Kari Jordan 
kantaa huolta siitä, ettei metsä-
teollisuuden ainespuu ohjaudu 
energiakäyttöön.

Jordanin mukaan on tärkeää, 
että ainespuu pysyy metsäteolli-
suuden käytössä. Se takaa puulle 
korkeimman jalostusarvon. Maa 
saa samalla vientituloja ja ihmi-
set työtä.

Metsä Groupin metsäjohtaja 
Juha Mäntylä laskee, että met-
säteollisuuden suunnittelemat 
ja osin jo toteuttamat investoin-
nit lisäävät kuitupuun käyttöä 
yli 6 miljoonalla kuutiolla. Tu-
kin hankintaakin on nostettava 
noin 3 miljoonalla kuutiolla, 
että kuitupuu saadaan liikkeel-

le. Energiapuun osalta lisäys on 
miljoona kuutiota.

Kuitupuun 
hinta voi nousta
Investointien jälkeen kuitupuu 
on täyskäytössä. Yhtälö edellyt-
tää, että myös puun tuonti pysyy 
vähintään ennallaan.

”Puun hankinta muuttuu 
haasteelliseksi, sillä osa met-
sänomistajista ei arvosta metsän 
talouskäyttöä.”

Mäntylän mukaan kuitupuun 
hakkuiden kasvattaminen saat-
taa näkyä kantohinnoissa, jotka 
ovat kiinni puun kysynnästä ja 
tarjonnasta. Äänekosken sellu-
tehtaan mahdolliseen rakenta-
miseen liittyy siten mahdolli-
suus kantohintojen nousuun.

Tämän vuoden osalta Män-
tylän ostoslistan kärjessä ovat 
mänty- ja koivutukit. 

Talvileimikoita ostetaan vain 
aktiivisilta sopimustiloilta. 

Myös energiapuun tarve on vä-
häistä.

”Talvileimikoita jäi viime 
vuodelta varastoon. Ne täytyy 
korjata ensin, minkä jälkeen 
katsotaan jatkoa.”

Metsä Group  
pystyy parempaan
Metsä Group on tehnyt tänä 
vuonna selvästi viimevuotista 
parempaa tulosta. Tammi–syys-
kuussa yhtiön liiketulos ilman 
kertaeriä laskettuna paisui 256 
miljoonasta eurosta 301 miljoo-
naan euroon.

Hyvästä tuloksesta kertoo, 
että sijoitetun pääoman tuotto 
nousi yli 11 prosenttiin. Yhtiön 
tavoiterima on asetettu vähin-
tään 10 prosenttiin.

”Tulos on hyvä suoritus näis-
sä olosuhteissa. Pystymme silti 
vielä paljon parempaan”, totesi 

tuloksen keskiviikkona Helsin-
gissä esitellyt Jordan.

Havusellu  
käy kaupaksi
Sellutehtaat tekivät yhtiön tu-
loksesta jälleen leijonanosan. 
Jordanin mukaan havusellu on 
pitänyt hyvin hintansa ja se käy 
kaupaksi.

Havusellun hyvästä kysyn-
nästä kertoo, että havu- ja lehti-
sellun hintaero on revennyt 200 
dollariin tonnilta. 

”Ero on luonnottoman suuri. 
Se varmaan tasoittuu jonkun ver-
ran ajan kanssa”, arveli Jordan.

Sellutehtaiden lisäksi Jordan 
oli tyytyväinen kartonki- ja peh-
mopaperitehtaisiin. Sen sijaan 
yhtiön jäljellä olevat paperiteh-
taat ovat painuneet tappiolle.

Puutuotteiden osalta saha-
uksen noususuhdanne on su-

lamassa pois. Pohjoismaat ovat 
kasvattaneet sahaustaan, joten 
lankusta alkaa olla ylitarjontaa.

Äänekoski  
aikataulussa
Metsä Group on luvannut pää-
töstä Äänekosken sellutehtaas-
ta keväällä. Jordanin mukaan 
hankkeen valmistelut etenevät 
aikataulussa.

”Asiat ovat edenneet hyvin. 
Myönteinen päätös edellyttää, 
että kaikki palaset loksahtavat 
keväällä kohdalleen.”

”Toivomme valtiovallalta 
toimenpiteitä, joilla turvataan 
suomalaisen vientiteollisuu-
den kannalta keskeisten alojen 
toimintaedellytykset ja näin 
varmistetaan teollisen tuotan-
totoiminnan jatkuminen maas-
samme”, Jordan toivoi.
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Jordan vahtii teollisuuden ainespuuta
Kuitupuun käyttöön luvassa kuuden miljoonan kuutiometrin lisäys
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Hallitus on päässyt sopuun tur-
veveron alentamisesta ja metsä-
hakkeen käytöstä maksettavasta 
tuesta. Elinkeinoministeri Jan 
Vapaavuori (kok.) ja valtio-
varainministeri Antti Rinne 
(sd.) esittävät, että turveveroa 
lasketaan 4,9 eurosta 3,4 euroon 
megawattitunnilta.

Vastaavasti metsähakkeen 
sähköntuotantotukea nostetaan 
13,13 eurosta noin 15,90 euroon 
megawattitunnilta.

Muutokset tulisivat voimaan 

ensi vuoden alusta. Ministerit 
haluavat esityksellään parantaa 
kotimaisten polttoaineiden kil-
pailukykyä suhteessa kivihiileen. 

Hallituksen talouspoliittinen 
ministerivaliokunta linjasi muu-
tokset lokakuun alussa.

Vapaavuoren ja Rinteen 
mukaan turveveroa pitää vielä 
alentaa ja haketukea nostaa. 
Ministerit eivät usko, että uusilla 
päätöksillä pystytään vielä riittä-
västi parantamaan kotimaisten 
polttoaineiden kilpailukykyä. 

Siksi turveveroa on tarkoitus 
laskea edelleen 2016 vuoden 
2012 tasolle eli 1,90 euroon 
megawattitunnilta. Samalla on 
tarkoitus korottaa myös metsä-
hakkeen tuotantotukea.

Sellupuuta pois  
tuotantotuesta
Vapaavuoren mukaan päätök-
sessä on otettava huomioon niin 
valmistavan teollisuuden, ener-
giateollisuuden kuin metsäsek-
torinkin näkökulma.

Metsähakkeen tuotantotuen 
ulkopuolelle ollaan rajaamassa 
muun muassa sellu- ja biotuot-
teiden raaka-aineeksi kelpaava 
puu.

Tätä on vaatinut esimerkiksi 
Metsäteollisuus ry, joka ei hyväk-
sy järeälle puustolle maksettavaa 
tukea (MT 5.11.). 

Järjestö esittää, että tuki 
pitäisi rajata kohteisiin, joissa 
puuston keskiläpimitta on har-
vennushakkuun jälkeen alle 16 
senttiä rinnankorkeudelta. 

Eduskunta saa esitykset tam-
mikuussa. Työ- ja elinkeino
ministeriö alkaa pian kartoittaa 
metsähakkeen syöttötariffia 

koskevia lakimuutoksia. Lakiesi-
tykset valmistuvat tammikuussa 
2015. 

Ministeriö arvioi, että tuki-

järjestelmämuutokset on hy-
väksytettävä myös Euroopan 
komissiolla.

Valtiolle tulee 
24 miljoonan lasku
Valtiolle energialinjaukset mak-
savat 2015 noin 11,8 miljoonaa 
euroa ja valtion tulot vähenevät 
12 miljoonaa euroa.

”Esitys parantaa turpeen ja 
metsähakkeen kilpailukykyä 
energiantuotannossa. Se vähen-
tää kivihiilen käyttöä, parantaa 
energia omavaraisuuttamme ja 
tuo lisää työtä Suomeen. Kun 
metsähake ja turve korvaavat 
tuontihiiltä, kokonaispäästöm-
me laskevat”, valtiovarainminis-
teri Rinne toteaa.

JANNE IMPIÖ

Hallitus pudottaa turveveroa 
ja korottaa metsähakkeen tukea

Kari Salonen

Hallituksen mukaan 
hakkeen syöttötariffi 
ei saa vaarantaa 
metsäyhtiöiden 
puunsaantia.

RAHA KASVAA PUISSA
SYKSYLLÄKIN

TOHMAJÄRVI AITTOLANSALO VEHKALAMPI
Myynnissä on helposti saavutettava määräala n. 67,1 ha. 
Puuston kokonaismäärä on n. 5 390 m3, rehevät kasvu-
paikat ja oma Vehkalampi. Hinta: 169 900 €.

ESITTELY JA MYYNTI: OMAKSI OY Kiinteistöt, 
Maikinmutka 29, 80400 YLÄMYLLY
Hyvönen Jaakko, puh. 0400 277 336.

Suomen parhaat metsätilat. UPM BONVESTA
www.bonvesta.fi 
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